

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1,75 pts.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes.....  
 PROVINCIAS: Trimestre.....  
 EXTRANJERO: Trimestre.....  
 Número suelto, 10 cts.

## FASCISMO Y NEOFASCISMO

### La fuerza de un régimen

Por las revistas y los periódicos ilustrados circulan habitualmente reseñas gráficas de las grandes concentraciones fascistas. No ya Hitler y Mussolini, los dos jefes que despiertan la idolatría de sus partidarios, sino personajes subalternos, congresan en actos públicos inmensas multitudes. Goebbels, ese esquizofrénico superior, como le llamó alguien, exhibe hace poco en una rotunda amplísima, sobre un gran friso humano, bajo el emblema de la cruz gamada.

Dijérase que, en efecto, el pueblo entero está con esa política; que el fascismo es invencible, porque se apoya en el fervor de las masas. Y sin embargo, sabemos que la fortaleza del nazismo está minada por el descontento. Como el fascio italiano, que al contrario que Saturno, está predestinado a ser devorado por sus propios hijos.

Se confunde generalmente la opinión que está con el Poder con la verdadera opinión pública. Todo Gobierno tiene a su lado, por el hecho de serlo, un contingente difuso de personas que viven de los despojos del mando y sienten, con la sugestión de la autoridad, las delicias del servilismo. Sin contar con esas zonas extensísimas de la sociedad moderna que el Estado se asimila automáticamente.

El predominio de la idea del Estado sobre el concepto de la personalidad individual, alguna quebra ha de tener. Para que un Estado sea fuerte, necesita mucha técnica, mucha burocracia, mucho funcionarismo. Precisa compartir la faena política con mucha gente. De ahí el éxito repentino de la idea fascista y aún de la neofascista. La promesa de que el Estado va a transformarse, ascendiendo en él a los grupos jóvenes y resueltos, proporciona a esa política una inmensa popularidad.

Se ha dicho muchas veces, y es casi un tópico, que el movimiento italiano fué obra de los desocupados que volaban del frente, que habían perdido sus empleos durante la guerra y necesitaban los puestos públicos para poder vivir. El mito romano, la teoría de la violencia y el culto del héroe eran pura apariencia doctrinal para ocultar el pensamiento materialista.

Lo mismo puede decirse de la famosa revolución nacional de Hitler, la burguesía aterrada, y la clase media, hambrienta, en medio de un mundo en crisis, buscaron el refugio de un partido que les ofrecía la rica presa del Estado. En él se alojaron miles de alemanes, en nombre de la doctrina nacionalista y la política de nueva planta. Más tarde las masas obreras de tendencia izquierdista, o hechas suplantadas por el sindicalismo libre, o amarradas al nazismo por una ahesión forzosa.

El principio corporativo se destruye en el fascismo a base de excluir del trabajo a los que no piensan como el partido que despóticamente ocupa el Poder. La peste del paro es el elemento de que se valen los reaccionarios para someter a los obreros; los que no se resignan a integrar los sindicatos oficiales, ya saben que les espera el hambre integral. La parte la sufren todos los trabajadores.

Y lo que ocurre en esos países se repite en Polonia, en Portugal, en Hungría, con la diferencia de que ha sido esas dictaduras la clase dominante a la militar y policíaca, pues sólo el informe facilita allí el acceso a empleos y cargos públicos de relativa importancia. No hay Estado moderno que no se valga de sus partidarios numerosos para subsistir y realizar una política determinada. La República española, en sus dos primeros años de izquierdismo olvidó esta verdad—¡olvidó tanta!—, y en vez de alejarse de una masa de colaborador, vivió de la conmisericordia de la burocracia monárquica. Muchos amigos míos, comentando el fracaso de aquellos hombres, me dicen: «Están engreídos. Olvidaron demasiado la existencia la calle; sufrieron el vértigo del Poder.» Quizá. Pero la fuerza opera suya; era de una empleomanía heredada que les preparaba todos los días el cepo de las reales órdenes. En cambio de régimen no debió de haber indemnidad tales resortes. Verdad que los partidos se nutren principalmente de gentes que quieren un empleo o pretenden hacer un negocio.

Aquel terrible republicano de Eca y Queiroz, que conspira sin otra intención que tener un puesto en la repartición de contribuciones, es común a todos los regímenes. De todos modos, más fieles son a un Estado que a unos señores, que a unos señores que a unos señores. Cuando los traidores del viejo régimen. Cuando los traidores de la ética rara en la política española, proclama que en el Poder no tiene amigos, se olvida de que en cambio está rodeado de enemigos, los enemigos cautelosos y avisados, que montan su trampa detrás de los papeles ministeriales. Aquellos políticos, por lo menos eran dignos y sinceros, no po-

dian, claro está, hacer la política del compadrazgo que postulan ciertos partidos. Pudieron, sin embargo, saber elegir, sin confiarse al sospechoso o al currinche.

De todas maneras, volviendo a la idea inicial de este artículo, la masa que está con el Poder, no es la opinión que decide la permanencia de una situación política. Acuérdense ustedes de la dictadura, de los honores diarios a los terribles generales, a los célebres catedráticos. Pliegos de adhesiones, de files inmensos, manifestaciones admirablemente organizadas. Los alcaldes (ahora diputados de derechas, porque van progresando) venían a Madrid para rendir tributo al Ejército, salvador de España, del orden y de la patria. Todo era entonces alegría y euforia. Y sin embargo, se estaba gastando nada menos que la caída de la Monarquía.

Por debajo de aquellas muchedumbres entusiasmas, que veían a Prim y a Rivera y a Martínez Anido, avanzaba la llama subterránea de la protesta popular que había de dar fin a la opereta. A lo largo de la Historia de España encontramos episodios idénticos. Antes de la caída de Isabel II, el Palacio de Oriente hervía de aristócratas y políticos, que renovaban su fidelidad al trono; el mismo don Alfonso se organizaba a última hora fiestas y homenajes, aunque a poca distancia sonaban las descargas de la fuerza pública, dispersando las manifestaciones republicanas.

Sólo cuando el nuevo régimen alboraba ya en las banderas de los tres colores y las gentes contenían su odio en la Puerta del Sol, los amigos de la dinastía se refugiaron en sus madrigueras. Romanones actuó de enterrador. Ese retrato que le presenta solo, sentado en un banco de la estación de El Escorial, después de haber despedido a una familia desahuciada, es el símbolo de un Poder que se desmorona. Pero ese solitario de un régimen no será el último en la Historia de España.

Ya pueden Goebbels y Mussolini, todos los políticos que hoy son dueños del éxito, convocar a las muchedumbres en los palacios y los estadios. No por eso vivirán más. En el trasfondo de la Historia subsiste la energía que ha de acabar con ellos.

J. DIAZ FERNANDEZ

### A vuela pluma

#### Las "tres cosas" del alcalde

Hubo en tiempos pretéritos un aldeano español—que hizo célebre dándole a conocer al mundo entero el gran escritor don José Nogales en un cuento bellísimo y ejemplar—que se llamaba el «tío Juan», el cual tenía una hija casadera y muy solicitada por los mozos de aquellos contornos. Y el bueno del «tío Juan», que era todo un filósofo a la *patra la llama*, condicionó la mano de su hija entre los pretendientes a la misma al cumplimiento de «tres cosas», altamente morales las tres...

Perdónenos el lector esta evocación, que, aunque es de un cuento, no viene a cuento; pero es que el enunciado—pomposamente anunciado en la Prensa local—de las «tres cosas» a que condiciona el alcalde de Murcia su actuación municipal, irrisoriamente ha traído a los puntos de nuestra pluma el recuerdo de aquel famoso cuento.

Y dejándonos de antiguallas, vamos al grano, que es la actualidad. No conocemos ni de vista al señor alcalde de Murcia, y no tenemos, por tanto, el honor de tratarlo. Sabemos, no obstante, que el señor Musso es una persona finísima, muy educada, correcta, atable e ilustrada. De otros motivos para enjuiciar sobre la personalidad política del señor alcalde de Murcia, no tenemos más que su modesto, lacónico y prudente discurso de toma de posesión de la Alcaldía, y ahora las «tres cosas» que ha lanzado a la publicidad a guisa de programa municipal a desarrollar...

«Organizar lo desorganizado». «Reconstruir lo derribado». «Moralizar lo desmoralizado». Realmente esos tres enunciados, por sí solos, constituyen un programa de verdadera enjundia. Un programa nacido como la hierba en los tejados, sin preparación ni cultivo. Un programa que aparece como por ensalmo. Decimos esto siguiendo al pie de la letra el discurso de toma de posesión del alcalde de Murcia, quien afirmó no llevar un programa. De manera que hasta ese momento, no lo tenía. Le ha surgido, espontáneamente, después.

Y ahora, con la humildad que puede hacerlo un ciudadano cuando se dirige a sus gobernantes o administradores, preguntamos nosotros: ¿Organizar lo desorganizado? ¿Qué

está desorganizado en el Ayuntamiento? ¿Reconstruir lo derribado? ¿Qué es lo que ha visto derribado el señor Musso? Y aquí viene la peor y más negra. ¿Moralizar lo desmoralizado? ¿Qué desmoralización ha encontrado el nuevo señor alcalde en el Municipio? Estas preguntas no pueden ni deben quedar incontestadas, porque son interrelaciones consecuentes y adecuadas a enunciados que lanza a la publicidad el señor alcalde de Murcia, y que entrañan gravísimas acusaciones. ¿Contra quién o contra quienes es?

Suponemos que esas censuras no irán solamente contra don Gaspar de la P...na, que ha sido alcalde cuatro días. Habrá que remontarse más atrás. ¿Hasta qué época alcanzan? ¿Es a la en que fué alcalde socialista el señor Ruiz del Toro? Pues entonces cúlpanse a todo el Ayuntamiento republicano, con los radicales dentro, con los propios correligionarios del señor Musso, como responsables de lo desorganizado, de lo derribado y de lo desmoralizado.

¿Está conforme el nuevo señor alcalde de Murcia con esta consecuencia que dejamos sentada? ¿No?

¿Pues a quiénes hemos de achacar los culpas de lo desorganizado, derribado y desmoralizado? ¿A los alcaldes radicales-socialistas? ¿A nadie más que a ellos?...

Medite el señor Musso y verá que entre ellos, que entre los radicales-socialistas, actuó un alcalde radical de pura cepa, correligionario hoy del señor Musso. ¿Sorteamos la responsabilidad del alcalde radical? ¿Nos saltamos a la torera la actuación del alcalde correligionario del actual señor alcalde de Murcia?...

Primero póngase de acuerdo consigo mismo el señor Musso, póngase de acuerdo, igualmente, con los ex-concejales correligionarios suyos, y después...

Después vea el modo de contestar las anteriores preguntas, con lo cual dará una debida satisfacción, no a nosotros que nada significamos, al pueblo de Murcia, de quien es hoy su representante, aunque él no lo haya elegido.

JUAN DEL PUEBLO.  
(De «La Patria Chica».)

## Las sesiones de Cortes

### La Cámara continúa discutiendo el proyecto de ley de régimen transitorio en el Gobierno de Cataluña

El señor Royo Villanova pide a Gil Robles los votos de la Ceda para modificar el Estatuto catalán

Madrid.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Alba.

**ORDEN DEL DIA**  
 En el orden del día se da cuenta de varios dictámenes que la Cámara acepta.

También se da aprobación definitiva a varios proyectos de ley.

Un secretario da lectura al dictamen de la Comisión correspondiente sobre el régimen foral de la Diputación de Navarra.

#### El régimen transitorio de Cataluña

Seguidamente se reanuda la discusión del dictamen sobre el régimen de Gobierno transitorio en la región catalana.

En primer lugar hace uso de la palabra el diputado catalán señor Traball que dice que le toca ser abogado de un pleito completamente perdido.

Conste, señores diputados, que hablo con gran emoción y con el espíritu aún sobrecogido por el recuerdo de los acontecimientos de la noche del seis de octubre.

Hace algunas consideraciones sobre los sucesos de Cataluña y dice que lo que ellos solicitan para las regiones es una variedad dentro de la unidad.

Yo creo que todos estos conflictos han brotado sencillamente por la falta de confianza, que no debe existir.

Da lectura a varios textos de discursos de los señores Cambó y Lerroux, los cuales reconocen la indiscutible personalidad de Cataluña.

UNA VOZ: Los jefes de la Esquerra no se han equivocado nunca.

El señor TRABALL: Sí, evidentemente. Se han equivocado bastante, y ese es, precisamente, el error que estamos viviendo.

El señor PEREZ MADRIGAL: El

día 6 de Octubre hubo muchas sardanas.

El señor TRABALL: También es cierto.

UNA VOZ: Los soldados muertos en Barcelona no han podido venir al Parlamento para hablar.

El señor TRABALL: Señores diputados: Yo no puedo contestar a tantas interrupciones como se me hacen.

Continúa su discurso diciendo que España y las regiones son una misma cosa y todas deben fundirse en un mismo afán, porque todos hemos sentido las mismas inquietudes, hemos experimentado las mismas emociones y hemos compartido las mismas penas y alegrías.

Había después el señor ROYO VILLANOVA quien dice que no está conforme con la idea de que haya que respetar el Estatuto después de los sucesos, como si nada hubiera ocurrido. Cree que es este el momento de hacer una reforma, pero no una reforma superficial, sino una reforma de fondo.

Los agrarios y los diputados de don Melquiades estamos dispuestos a llevarla a efecto.

No seré yo el que la haga, porque si ese caso llegara, el Estatuto iba a quedar que no lo conociera ni el señor Maciá que lo parió.

Yo rogaré al señor Gil Robles que me de los votos de los diputados de la Ceda. A él no le pediré el suyo, pero sí debe lavarse las manos y dejar hacer a los demás, porque todos, absolutamente todos, lo mismo que yo estáis deseando hacer esa reforma.

Continúa diciendo que está conforme con el señor Gil Robles en muchas cosas, siempre que el jefe de la Ceda esté conforme con él.

El señor GIL ROBLES: Pues sí eso es cierto, sobran muchas cosas de las que he oído esta tarde.

Termina diciendo el orador que está con el jefe de la Ceda si aquel está con él y pidiéndole los votos de su minoría para resolver este problema en los términos que quedan expuestos.

El señor CANO LOPEZ hace algunos comentarios a la conducta seguida por la Generalidad respecto a la aplicación del Estatuto. Pide respeto y tranquilidad para estudiar estos problemas que son de una extraordinaria importancia.

Termina diciendo que la solución quien tiene que darla es el jefe del Gobierno.

Por la Comisión hace uso de la palabra el señor ARMASA, quien dice que él no tiene escrúpulos legalistas, pero que no es la Comisión quien tiene que reformar el Estatuto. Eso corresponde al Gobierno. A la Comisión sólo afecta emitir dictamen y nada más.

Continúa diciendo que el señor Dencás fué concejal de la Lliga.

Varias voces interrumpen diciendo que eso no es cierto.

Termina diciendo que el proyecto del señor Gil Robles debe ser dictaminado por la Cámara.

El presidente suspende el debate y se pasa a estudiar el dictamen sobre

#### El arrendamiento de fincas rústicas

Reanudada la discusión sobre la ley de arrendamientos de fincas rústicas, el señor DIEZ PASTOR combate el dictamen por estimarlo impracticable.

El señor MARTÍN Y MARTÍN consume un turno en contra de la ley, aduciendo razones encaminadas a demostrar que no satisface las actuales necesidades.

El señor LAMAME, DE CLAIRAC se lamenta de que tratándose de un asunto de tanta importancia haya en la Cámara un número tan reducido de diputados.

Agrega que no se podrá proceder a votar la totalidad si como se espera esta tarde se da por terminada la discusión, mucho menos estando ausente el ministro del ramo.

Estima necesario que el Gobierno haga una declaración clara y precisa respecto a estas cosas.

También afirma que pensar en que los colonos pueden llegar a ser propietarios de la tierra, es tanto como soñar.

El señor MAROTO pide que se le reserve la palabra para cuando se discuta el artículo primero.

**Ruegos y preguntas**  
 En ruegos y preguntas, el señor MADARIAGA dice que cuanto antes se libren las cantidades consignadas

## Aterrizaje forzoso de un autogiro en Madrid

### El aparato, con el motor parado, aterriza majestuosamente en una calle

Madrid.—Esta tarde a las cinco y cuarenta, efectuaba prácticas sobre la capital un autogiro tripulado por el capitán de navío don Antonio Guibán y el suboficial de marina don Emilio Macero.

Debido al intenso frío que hacía se paralizaron los calados de la hélice y se caló el motor de tracción.

El aparato se encontraba sobre los terrenos de la Ciudad Universitaria y descendió majestuosamente, dando una enorme sensación de seguridad y estabilidad, hasta posarse en tierra sin sufrir el menor desperfecto.

Una gran cantidad de público ovacionó con entusiasmo a los aviadores y los vítores entusiastas subieron de punto al pasar por dicho lugar en el mismo momento el Presidente de la República al que los oficiales que tripulaban el aparato reconocieron y saludaron militarmente, contestando S. E. con la cordialidad que le es característica.

### Uno del Ateneo y otro de varios sectores monárquicos

Madrid.—Se ha hecho público un manifiesto presentado al Presidente de la República por la Junta de Gobierno del Ateneo madrileño, en que piden que se depure todo lo que está aconteciendo en España, en las aldeas y ciudades, en cárceles y comisarías.

Solicitan en nombre de España la restitución de sus libertades que son para ella un patrimonio sagrado.

También han publicado un manifiesto que firman la mayor parte de los diputados monárquicos, de Renovación Española, tradicionalistas, escritores, médicos y artistas de esta filiación política, en el que dicen después de hacer una severa crítica del régimen republicano, que la situación actual no tiene más salida que provocar un referéndum para que la opinión se manifieste en el sentido de acatar o rechazar entre otras cosas, el laicismo, la lucha de clases, la bandera bicolor y el Estatuto de Cataluña.

Propugnan por la formación de un bloque que tienda hacia la conquista del Estado.

Expresan que no plantean el problema de forma de Gobierno, porque aunque lo estiman fundamental no creen llegado el momento de plantearlo.

acre fiten una vez más los elementos que la componen dado el entusiasmo y los preparativos que para la misma están haciendo.

### EN TAL DIA COMO HOY

#### Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 8 de Diciembre de 1909.

MURCIA.—Ha sido elegida la siguiente Directiva del Tiro Nacional: presidente, don Isidro de la Cierwa; vices, don Salvador Monzó, don Emilio Ruiz de Alejos, don Jose Servet, don José Sánchez Lafuente y don José Selgas; secretarios, don Enrique Sánchez Buendía, don Demetrio Campoy, don Joaquín Ayuso y don Luis Orts; contador, don Antonio Beltrán; tesorero, don Eugenio Abellán; vocales, don Luis Hilla, don Antonio León, don Antonio Albaladejo, don José Lacárcel, don José Martínez Hilla, don Antonio Arnaldos, don Arturo Franco, don José Sánchez Buendía, don José Bágüena, don Salvador Martínez Moya, don José Ledesma, don Alejandro Delgado, don Manuel Tomás Crave, don Enrique Carmona, don Ramón Martínez y don José Jara Gómez.

—El tema general de todas las conversaciones lo constituyen las próximas elecciones municipales. Parece que donde más enconada va a ser la lucha es en el distrito segundo, Centro; Se eligen en este dos candidatos y lucharán para obtener los dos puestos el conservador don José Sánchez Jara, el liberal don Teodoro Dánio y el demócrata don Francisco Hernández Arce. Se habla de trenes especiales desde Alquerías para que los electores demócratas de Sueña vengan a votar a Murcia en los colegios en donde se les ha puesto el voto, que son los de San Bartolomé y Santa Catalina.

### DE SOCIEDAD

**Los tés del Casino**  
 Entre el elemento joven de la buena sociedad murciana reina el natural contento por la inauguración de la temporada de tés en los magníficos salones del Casino.

El primero de estos tés tendrá lugar esta tarde a la retirada de paseo y se reprimirá en la tarde de mañana domingo.

**Federación de Dependientes de Comercio y Banca de Murcia**  
 Organizados por la Peña «El Clavel» y con un fin benéfico se celebrarán en los salones de esta Federación dos festivales.

El primero de ellos consistirá en un grandioso baile de sociedad, que se celebrará el día 8 a las diez de su noche, en el cual se sortearán entre las señoras y señoritas que asistan bonitos regalos, a más del adorno a la veneciana que presentarán sus salones siendo perfumados los mismos con galán de noche.

El día 9 a las seis de la tarde se celebrará una grandiosa velada artístico-musical en las que intervendrán las señoritas Josefina Jiménez, Concha Albaladejo, Vicenta Serrano y Mercedes Burgueros y los señores González, Pedreño, Garía, Sáez, Lafuente, Zapata, Egea, Marín y Serrano.

Dados los éxitos que esta buena viene obteniendo en cuantos actos organiza esperamos que con estos se

Sornichero, al marchar al Athletic de Madrid, se despide de la afición murciana

Un nuevo elemento para el Murcia

Han quedado ultimadas las gestiones para el fichaje por el Murcia de Ribas, un jugador del Girona según unos y del Granollers, según otros, que actúa en el puesto de delantero centro.

Los que le han visto dicen de él que tira con facilidad, y que es un jugador de empuje. Si ello es verdad, y si Sanz y Cambra mantienen lo que han hecho en los primeros partidos que han jugado, la línea delantera del Murcia va a dar más de un susto.

El partido de Bardín

Para ayudar a Sanchis Orduña han sido designados liniers los árbitros regionales Meseguer y Albacete.

La alineación del Murcia en este partido, según nuestros informes, será la siguiente:

Leices; Garcerán, Oro; Muñoz, Palahí, Grieta; Julio, Cambra, Ribas, Roig y Baeza.

Total, que va a ser un partido de emoción, en el que los dos equipos harán todo lo posible por llevarse los puntos.

Como siempre que se enfrentan estos equipos, la animación entre los aficionados es grande. Servicio especial de autobuses, grupos que preparan la excursión en tren, y un entrador para el Hércules. Veremos después lo que pasa.

El campeonato regional

Por haber pasado el Elche la segunda división de la Liga y no haber aceptado los equipos restantes el primer grupo que se cubriera la vacante, han quedado cuatro equipos, por lo cual el calendario de este grupo sufrirá algunas modificaciones.

El domingo se jugarán los siguientes partidos: En Zarandona, Imperial-Albacete. En Novelda, Unión Frutera-Alicante.

Los muchachos del Albacete vienen por los puntos, y el equipo manchego se ha preparado para ser de los que pasen a la competición final para aspirar al título, a cuyo efecto se ha reforzado. Por su parte, los imperialistas, están dispuestos a hacer todo lo posible por no quedarse atrás en esta primera parte del torneo.

En Novelda, el triunfo debe corresponder a los locales, ya que el Alicante no se encuentra en muy buena forma.

En el segundo grupo se jugarán éstos dos encuentros: En Alcantarilla, titular-Cartagena. En Cartagena, Plus Ultra-Gimnástica Abad.

Dos partidos difíciles. El de Alcantarilla, porque el Cartagena es superior a su rival, aunque este tiene un gran entusiasmo. El de Cartagena, porque se trata de dos equipos locales, de posibilidades semejantes, y en el que habrá de predominar la pasión.

Árbitros para el sábado y domingo

En Elche, Canga Argüelles, con Ariño y Campuzano en las bandas.

En Alicante, Sanchis Orduña, con Meseguer y Albacete.

En Alcantarilla, Tomás, con Casanova y Plaza.

En Zarandona, Murcia, con Albacete y Guillén.

En Cartagena, Almansa, con Baró y Cuartero.

En Novelda, García Sánchez, con Roselló y Balibrea.

Sornichero se despide

Sornichero marchó anoche a Madrid. Antes de marchar, ha querido despedirse de la afición murciana. Y ha acudido a las redacciones, rogando la publicación de estas cuartillas que con mucho gusto insertamos.

Adios a todos

Toda la fuerza de voluntad que he puesto en mi vida profesional de fútbol para dominar mis nervios, consiguiéndolo más que nunca en los partidos que pudíamos llamar de la emoción máxima, es la misma que ahora me falta para despedirme del fútbol murciano.

¡Creía tan lejano el momento! Y sin embargo ha llegado con la fuerza de su realidad. Una emoción que no sé cómo exteriorizar, que no sé a quien brindar, cuando todos, quizá, son acreedores a ella. Público, compañeros de equipo, dirigentes, me han tratado con cariño, me han alentado, contribuyendo a esta exaltación del fútbol murciano modestamente representado hoy por mí.

De nada puedo olvidarme, de nada me olvido. ¡Casi a los cinco años de haber fichado por el Murcia F. C., salgo de él. No hay que señalar que con pena, aparte la satisfacción que me produce el situarme en condiciones de seguir triunfando: que así sea es mi mayor deseo, no tanto por mí como por lo que suponer pueda para el campeón murciano.

Mi agradecimiento sincero a todas las Directivas y Señores que han dirigido el Murcia F. C. sin olvidar a mi querido amigo García Calvo que con una nobleza que le honra consultó conmigo si me convenía el tras paso en proyecto y que después de dar mi conformidad, inició las gestiones que han dado solución tan satisfactoria.

Adios a todos. Y pensad siempre

que lejos de Murcia, lejos de los murcianos, mientras dure mi ausencia, en cualquier campo, sean los que fueren los colores de la camiseta que vista, estaré tan cerca de vosotros que me creeré en la Condomina vistiendo ese jersey rojo que, para siempre, me llevo puesto en el corazón.

Vuestro con toda el alma, Angel Sornichero Fernández.

Que tenga toda la suerte que merece es lo que hace falta.

Fútbol modesto

En Santo Ángel jugaron el C. Deportivo de Los Dolores de Beniján y el Sporting Club local, terminando el partido con la victoria de estos últimos por cinco a dos.

Los vencedores alinearon a Jesús; Mando, Salvorico, Modesto, Mompéan, Pando; Soler, Relentes, Moreno, Blas y Andrés.

La Asamblea de la Federación Murciana de Atletismo

Mañana domingo día 9 y a las once de su mañana, tendrá lugar la Asamblea anual de la Federación Regional Murciana de Atletismo, en el domicilio social de la Federación Regional de Fútbol, sito en la calle de Emilio Castelar, 32, 1.º (antes Platería).

Se dice (y hay algún dato que parece demostrarlo) que el Círculo Radical Socialista está con un pie en el estribo para aposentarse en la Ceda. ¿Pero qué clase de republicanos son éstos...?

Aquí, por desgracia para el Régimen, no existe ningún partido definido.

¿Qué hacen entretanto, los elementos que se albergan en ese Centro de Unión Republicana?

¡Esto es un verdadero caos!

Como para hacer ver que hacen algo por este sufrido y callado pueblo, se han llenado determinadas calles de tierra, con cargo a algún crédito otorgado. ¿Pero y la higiene, las demás calles y plaza principal...?

¿Qué nos dicen ustedes de la situación y estado del Cementerio?... Ya nos ocuparemos de esto último con la debida extensión.

En el Siscar, el monterilla (o los) han empezado por olvidar su misión de cuidar de que este rincón apartado tenga el alumbrado que le pertenece.

Hace bastantes noches que estos vecinos viven en completas tinieblas, sin que haya nadie que se tome la molestia de poner remedio a esta censurable anomalía.

Peró hay más. Se ha efectuado un ligero arreglo en el piso de algún carril por cuenta del Ayuntamiento.

En cambio, no se ha hecho con algún otro porque da acceso a las viviendas de algunos republicanos... ¡Miserias!...

Lo que parece increíble es que estas pequeñeces se cuezan en la mente de algunos hombres que alardean de cultos y conscientes de sus deberes.

Y éstos son los republicanos que nos van a atraer a sus banderas?... Corresponsal.

ALHAMA

Una fiesta en las Cañadas

El próximo día 8 festividad de la Purísima se celebrará en la Diputación de Cañadas una lucida fiesta organizada por los jóvenes de aquel lugar.

Según tenemos entendido el acto consistirá en un baile de Piñata en el que se adjudicarán bonitos regalos.

Otro baile en el "Salón Ruiz"

También tenemos entendido que en el "Salón Ruiz" se celebrará un lucidísimo baile al que asistirán distinguidas señoritas de la localidad.

Falta tenía Alhama de poseer un Salón como este que a nuestra juventud le sirva de deleite y solaz.

Teatro España

Se ha proyectado en el Teatro España la interesante película referente a los sucesos de Oviedo, titulada: "Asturias, la región mártir".

Al numeroso público que asistió a la proyección gustó mucho, siguiendo con interés sus escenas.

Para días sucesivos se anuncian bonitos programas.

Varias noticias

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, procedente de Lorca, a nuestro respetable amigo el culto procurador don Antonio Pernias, padre de nuestro querido amigo don Demetrio.

Sea bien venido.

Según ha llegado hasta nosotros, la junta provisional del fútbol alhameño está reorganizando el Club Deportivo y no dudamos que debido a su actividades muy pronto contará esta Villa con una buena organizada "Sociedad Deportiva".

Los precios de la uva están tan bajos que las ventas se hacen con lamentable irregularidad.

A estas alturas es mucha la uva que todavía queda en los parrales.—C.

CABEZO DE TORRES

Noticias

Bastante mejorado ha regresado de Madrid el niño Miguelín Armero, acompañado de sus padres.

Después de recorrer distintas poblaciones españolas en viaje de novios, ha regresado a esta don Rafael Rabadán y joven esposa.

Bienvenidos.

Cine sonoro

Terminado el decorado del Salón Sabater, se ha instalado un aparato de cine sonoro Erko-Cinaes que se inaugurará el día de la Purísima con la superproducción hablada totalmente en español por los artistas Catalina Bárcena y Antonio Moreno que lleva por título "Primavera en Otoño" del libro de don Gregorio Martínez Sierra.

Nuestro buen amigo don José Sabater verá compensados sus muchos sacrificios por que este pueblo disfrute los adelantos de la cinematografía, con buenas entradas, pues nos consta que solo ha de pasar buenas películas.

Nuestro aplauso al señor Sabater que sabe poner a nuestro pueblo a la altura que merece.—C.

NOTICIAS

Ha dado a luz una preciosa niña doña Fuentasanta Molina Cano, esposa de nuestro buen amigo don Mariano Ramos Pérez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los dichos padres como igualmente a los abuelos y demás familia.

SUCESOS

Maleantes detenidos

Con motivo de las batidas que en estos días están dando las fuerzas de Vigilancia, Seguridad, Asalto, guardia civil y municipales, han sido detenidos los siguientes individuos por sospechosos e indocumentados:

Claudio Gallego López, que estaba reclamado por dos juzgados; Marceliano Robles Alcañiz, Enrique Malagón Malagón, Miguel González López, José Viñals Segura, Joaquín Alcocer Díaz, Alfonso Tovar Quevedo y José Teva Ros.

Una aclaración

En uno de los sucesos publicados en nuestra edición anterior se dijo por un error de imprenta que habían presentado una denuncia unos "guardias municipales socialistas", cuando debió decir "unos guardias de Seguridad ciclistas".

Los autores del robo

Como autores del robo cometido en el carro de reparto del despacho de la línea de Madrid a Zaragoza y Alicante han sido detenidos Eloy Ramón Romero, José Serrano Báez y Alejandro Lozano Hernandez, todos sin oficio ni domicilio, y con antecedentes por delitos contra la propiedad.

Una riña

En la calle del teniente Flomesta, cuando Antonio Gáñzales Botaque estaba vendiendo un pavo a Antonio Mora Galvache, intervino Diego Gares Soler, el cual dijo que el pavo no estaba en condiciones de venta.

El vendedor se enfadó y riñó con Diego, el cual resultó levemente lesionado.

Menor detenido

Ha sido detenido Jesús Gómez Díaz, el cual se había fugado de su domicilio en Madrid.

Una denuncia

José Álvarez Marín ha denunciado a Ángel Fernández (a) El Pava, el cual penetró en un establecimiento en el que se encontraba el denunciante con otros amigos y los desafió a todos.

José trató de calmarlo, y entonces se abalanzó sobre él, teniendo que salir huyendo, perseguido por El Pava, que esgrimía un cuchillo.

Una bicicleta que aparece

Hace unos días le fué sustraída, al parecer, una bicicleta a Claudio Marín Alarcón, la cual ha sido encontrada en el depósito de la guardia municipal, donde estaba desde el domingo, día en que fué encontrada abandonada en la calle de Madre de Dios.

Entrega de un carro de mano

En la Comisaría se ha presentado Isabel Fernández Cortés con un hijo

EL LIBERAL

suyo de 13 años llamado Alejandro Fernández Fernández, manifestando que el muchacho había comprado a otros dos un poco mayores que él, por tres pesetas y dos sortijas de metal dorado que le había quitado a ella un carro de mano, y como suponía que éste había sido sustraído, hacía entrega del mismo.

Una detención

Por la guardia civil de Lumbreras ha sido detenido Dámaso Navarro García, el cual había hecho un disparo de revólver contra Pascual García López, siéndole ocupada el arma.

El agresor manifestó que el agredido había dado muerte a su padre hace 27 años, y que desde entonces existen resentimientos entre ambas familias.

Una riña

En Lorca riñeron José María Tudela Bastida (a) Funes y Diego Baena Sánchez, resultando el último levemente lesionado.

Al intervenir una pareja de Seguridad, Tudela amenazó a los guardias con una pistola, por lo cual fué desarmado y detenido.

Un hurto

Tomás Cerdá Martínez denunció a la guardia civil de Santomera que cuando se encontraba en aquel mercado le habían sustraído un bolsillo con treinta y cinco o cuarenta pesetas.

Poco después la fuerza sorprendió a María Chillon Moreno y María López Zaragoza, las cuales se repartían una cantidad que resultó ser la sustraída, por lo que fueron detenidas.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron prestadas las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Francisco Navarro Martínez, de 45 años, vecino de Santa Eulalia, de una herida contusa en la región frontal, producida por una caída, leve.

Salvador García Gaya, de 15 años, de la Puerta de Orihuela, de lipotimia, leve.

Eugenio Nicolás Artés, de 7 años, vecino de la Ronda de Garay, de anginas catarrales, leve.

Emilio Guzmán García, de 12 años, con dolencia en la calle del Junco, de distensión ligamentosa, en la región rotuliana izquierda.

Francisco María García, de 4 años, con dolencia en la calle de Isabel la Católica, con quemaduras de segundo y tercer grado en ambos pies, reservado.

Antonio García Fernández, de 39 años, de Puente Tocinos, de contusión en el dedo pulgar de la mano izquierda, leve, producida por accidente del trabajo.

Daniel Nicolás García, de 9 años, con dolencia en la calle de San Nicolás, de contusión en la región dorsal y mano derecha, leve.

Fulgencio Baños López, de 42 años, vecino de la calle de Romo, de herida contusa, en la pierna derecha, leve.

Carmen Sánchez Juan, de 15 meses, vecina de la calle de San Ginés, de herida contusa en la región parietal, leve.

Diputación provincial

Lo que dice el Presidente

El presidente de la Diputación, señor García Villalba, manifestó a los iaf. rmadores que ayer habían terminado los ejercicios de opción a beca de ciencias químicas.

Agregó que los ejercicios continuarán en días sucesivos para las demás becas.

También dijo que el resultado de los ejercicios y por consiguiente la adjudicación de plazas no se hará público hasta que sea conocido por la Comisión gestora, a la que se le dará cuenta en la sesión de hoy.

Terminó diciendo que esta tarde marcha a Madrid con objeto de resolver algunos asuntos relacionados con los presupuestos de la Corporación.

Lo que dice el Presidente

Poco después de su conversación con los periodistas salió el señor Jálón de la Presidencia, el cual manifestó que en la reunión que acababan de celebrar los señores Martínez de Velasco, Cid y él, se había convenido fijar la fecha del día 15 del actual para la terminación de la recepción de donativos con destino a la suscripción nacional, y que a partir de esa fecha no se admitirán en los centros donde hasta ahora se han venido admitiendo.

Desde los días 15 al 20 del actual, dicha comisión, con arreglo a los datos que obran en su poder, y de una manera automática, los hará llegar a su destino, y una vez terminada su misión dará cuenta de la misma al jefe del Gobierno.

Otras manifestaciones

Los periodistas preguntaron al ministro de Comunicaciones si en la reunión se había tratado de la actuación del Gobierno con relación al problema de Cataluña.

El señor Jálón les respondió que sí, y añadió que aun cuando todo lo que allí se hace es con previo acuerdo del Gobierno, como quiera que la línea directriz de este asunto lo lleva el jefe del Gobierno, ya se había formado un acuerdo, el Consejo había ratificado su confianza en este asunto en el señor Lerroux, y éste tenía trazadas las líneas generales de su discurso para el caso que se proponga pronunciarlo.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

La actuación del Gobierno

En el Consejo de ministros se trató de las relaciones con los países suramericanos

También se trazó en líneas generales el discurso del Presidente en el debate sobre Cataluña

Se reúnen los ministros

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar consejo.

La reunión terminó cerca de la una de la tarde.

Lo que dice Jálón

Al salir de la reunión el ministro de Comunicaciones señor Jálón, dijo a los periodistas que todos los asuntos que habían sido tratados en el Consejo figuraban en la referencia oficiosa, y que solo había dejado de consignarse en ella lo que en la reunión se había tratado acerca de las relaciones comerciales con la Argentina, y las instrucciones que había recibido el ministro de Estado con relación a los tratados en negociación con dicha República.

El señor Jálón añadió que también se le habían dado al citado ministro orientaciones para los tratados con otros países suramericanos, sobre los que deliberará el Consejo en otras reuniones.

Luego manifestó que pasaba a reunirse con los señores Martínez de Velasco y Cid, que con él forman la ponencia encargada de determinar la aplicación de los fondos de la suscripción nacional en homenaje a la fuerza pública y al Ejército.

Por último, dijo el señor Jálón que el señor Lerroux se había quedado en su despacho conferenciando con el comandante Doval.

La referencia oficiosa

La referencia oficiosa facilitada a los periodistas acerca de los asuntos tratados en la reunión, dice lo siguiente:

Hacienda: Decreto sobre la concesión de un suplemento de crédito de 1.150.373 pesetas, para el abono de dietas a los generales, jefes y oficiales, y de pluses a las tropas de Carabineros.

Obras Públicas: Expediente para la ejecución por administración de las obras del segundo trozo del camino de los servicios del Patronato de Blasco Ibáñez, por un valor de ciento sesenta y cuatro mil seiscientos veintinueve pesetas.

Trabajo: Decreto estableciendo que con relación a la coordinación de los servicios sanitarios con referencia a la disposición de 11 de junio de 1934 que establece la exención para formar parte de la mancomunidad de Municipios a aquellos que tengan una población superior a 50.000 habitantes, lo sea para una coordinación sanitaria especial.

Presidencia: Proyecto de ley sobre el régimen establecido por la de 7 de julio último sobre el paro obrero.

Trabajo: Decreto sobre el funcionamiento de algunas organizaciones del ministerio.

El reparto de la suscripción

Poco después de su conversación con los periodistas salió el señor Jálón de la Presidencia, el cual manifestó que en la reunión que acababan de celebrar los señores Martínez de Velasco, Cid y él, se había convenido fijar la fecha del día 15 del actual para la terminación de la recepción de donativos con destino a la suscripción nacional, y que a partir de esa fecha no se admitirán en los centros donde hasta ahora se han venido admitiendo.

Desde los días 15 al 20 del actual, dicha comisión, con arreglo a los datos que obran en su poder, y de una manera automática, los hará llegar a su destino, y una vez terminada su misión dará cuenta de la misma al jefe del Gobierno.

Otras manifestaciones

Los periodistas preguntaron al ministro de Comunicaciones si en la reunión se había tratado de la actuación del Gobierno con relación al problema de Cataluña.

El señor Jálón les respondió que sí, y añadió que aun cuando todo lo que allí se hace es con previo acuerdo del Gobierno, como quiera que la línea directriz de este asunto lo lleva el jefe del Gobierno, ya se había formado un acuerdo, el Consejo había ratificado su confianza en este asunto en el señor Lerroux, y éste tenía trazadas las líneas generales de su discurso para el caso que se proponga pronunciarlo.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, al que había dado cuenta de su actuación en Asturias.

Los periodistas le preguntaron de qué habían tratado en esta conversación, y el comandante Doval les contestó que se había reducido al informe que había dado al señor Lerroux, acerca de la situación actual en Asturias.

Lo que dice el comandante Doval

Poco después que terminara la reunión de los ministros, salió de la Presidencia el comandante Doval.

Este, contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que había celebrado una conferencia con el señor Lerroux como jefe del Gobierno y ministro de la Guerra,

Vida Religiosa

Día 8.—En la Merced. Día 9.—En la Catedral. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Laudes. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. —Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.—Hoy festividad de la Inmaculada: a las siete, Misa de Comunión con exposición de S. D. M., Reserva y Bendición. Misas a las ocho y media y nueve y media; en esta última, que es al Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas llagas y se dará la limosna de pan a los pobres. A las diez y media, solemne función a toda orquesta, en la que será celebrante don Martín Martínez, don Carrón, presbítero de la Obra Sacerdotal de esta Diócesis de Carta-

gena; ensalzando las glorias de la Virgen, el Padre Domingo. Misas fijas en esta iglesia: Los días de trabajo, a las siete, ocho y media y nueve y media. Días festivos: A las siete, ocho y media, nueve y media y diez y media. —En Zairaiche.—Hoy, día 8, festividad de la Purísima, se celebrará en la rectoral de Santiago y Zairaiche solemne función religiosa a las nueve y media de su mañana, en la que cantará la Misa el señor cura y será orador don Enrique Gómez Vilar, cura de la Puebla de Soto. Oficiará la Misa la orquesta a cargo del profesor don Manuel Mora.

Día 8 de diciembre.—Sábado.—La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España.—San Eutiquiano.—San Macario. La Misa y oficio divino de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, patrona principal de España, con rito doble primera clase, con octava conmemorativa y color azul. Mes de diciembre.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción. El toque de alba a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las cinco de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, H O R A S (Llegada, Parada, Salida). Includes train numbers like 1252, 280, 214, 920, 917, 217, 1265, 205, 240, 241, 1263, 204, 918, 1269, 921, 215, 216.

BOLSA

COTIZACIONES DEL DIA Madrid 7, a las 12 n. Deuda interior. 4 por 100 . . . 70 00 Amortizable 4 por 100 . . . 81 00 Idem 5 por 100 . . . 1926 . . . 101 00 Banco de España . . . 571 00 Tabacos . . . 217 00 Cambios Francos . . . 48 40 Libras . . . 36 35 Dólares . . . 7 35 Liras . . . 62 20 Francos suizos . . . 238 87

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELÉFONO 1606

CARIDAD La implora el joven Andrés Caravaca Verdú que se encuentra gravemente enfermo y sin recursos. Con este motivo solicita de las personas caritativas acudan a remediar su precaria situación para poder poner remedio a su dolencia. Habita en la calle del Palomarico número 5.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que estará en MURCIA y en el HOTEL AMAT únicamente el próximo MIÉRCOLES día 12 del corriente. —NOTAS: En ALICANTE el día 11 en el HOTEL MIRAMAR y en LORCA el día 13 en el HOTEL EUROPA. —ESPECIALIDAD en tajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNIÓN, 13. "CASA TORRENT".

PEPE EL DE LOS MUEBLES 8 PESETAS AL MES

Ruipérez del 1 al 7, Jiménez Baeza, 2, y Riquelme, 10 Teléfono 2629 - MURCIA ¿Ha visto un mueble de verdadero gran lujo? Visite mis Exposiciones

Confianza una cosa de que no se puede prescindir. Pero que cuesta de obtener del agricultor... El tratamiento de narajos por el Sistema Volk... Representante en Murcia: Juan Antonio Pallarés Manzanares Jara Carrillo, 1 - Teléfono 2845

NO TENDRA MAS GASTOS TENIENDO MEJOR LUZ PHILIPS SUPER-ARGA. Cada lámpara lleva esta marca. La lámpara con filamento a doble espiral. Marcada en decalúmenes.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Nodrizas Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de siete meses. Razón: La Aparecida, preguntando en el estanco por Francisca Gómez Navarro. (4)

Ofertas de trabajo

Urgente convocatoria, 9000 Guardias Asalto, Seguridad, Civil, Forestales. Arrogamos rápidamente documentos! Enviamos programas, 2 pesetas. Soto Fuencarral, 74. Madrid.

500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representante. Apartado 544. Madrid.

YA HAY EN MURCIA Gabanes ALASKA Ofrecemos en exclusiva esta famosa marca (registrada) tan solicitada por el público práctico. Es el gabán moderno de corte irreprochable, colorido de moda y precio al alcance de todas las fortunas. Visítenos EL SIGLO Trapería, 40

DINERO AL 6 POR 100

Préstamos amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas en primeras hipotecas. Apoderamientos gratuitos. Máxima reserva. Agencia de Préstamo para el Banco Hipotecario de España. Francisco Romero Peñaiva, Paseo de Garay, 3. (Frente al Puente Nuevo). Murcia

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc. CACHETS del Dr. SOIVRE que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genitourinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc., tan peligrosas siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se escuda de su efectividad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Exigid siempre los legítimos CACHETS DEL DR. SOIVRE y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Venta a 8'00 ptas. caja en las farmacias de España, Portugal y América

BUSQUETS FIOS Y CIA MARTI 4 y 6 VALENCIA Representante en Murcia: Juan Antonio Pallarés Manzanares Jara Carrillo, 1 - Teléfono 2845

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (80) El Rey de los Bandidos POR D. RAMON ORTEGA FRIAS

Cuando divisó el campanario y las humildes casaca de la aldea, dijo: —Dios me dé acierto para mentir. No estaba seguro de representar su papel tan hábilmente como le convenia; pero haría todo lo posible. En el pueblo entró, y apenas estuvo en su casa envió un aviso a Paco para que fuese a verlo inmediatamente. No se hizo esperar el fiel amigo. —¡Ah! —exclamó el alcalde al verlo. —Nos hemos metido en un negocio que nos va a costar muchos disgustos. ¿Qué sucede? —Síntate, enciende un cigarro, y escúchame —¿Ha vendido usted las joyas? El alcalde miró a todos lados como si tuviera miedo de responder, y dijo al fin. —Sí, las he vendido... Es decir, me las han robado... —¡Oh! —No es eso tampoco... Me las han comprado,

me las han quitado, y... ¡Que el diablo me lleve!., Yo no sé si es robo o compra... —Si no se explica usted con más claridad... —¿Y cómo he de explicar lo que no entiendo? —Dígame usted lo que le ha sucedido, y yo lo entenderé. —Pues bien; salí por la mañana, como sabes, y cuando llehué al Pedragal, se me echaron encima cuatro mocitos con sus retacos, y... —Se apoderaron de lo que llevaba usted. —Sí; pero les dije que aquello que llevaba era de la hija de Juan, y entonces me metieron por aquellas breñas, luego fué Juan, y me dijo unas cosas... En fin, lo que te aseguro es que casi me daban ganas de echarme a ladrón. —Entiendo. —Tú no pudiste convencerte, pero él me convenció, porque me dijo que si no hacía lo que me ma idaba, me quemarían el olivar y me matarían. —Ese razonamiento convence a cualquiera. —Le prometí complacerlo, y como yo cumplí mis promesas con tanta exactitud, Juan quedará servido. —Supongo que le ha dado a usted dinero. —Mil duros; pero con el fin de que su hija no sospeche la verdad, me ha dicho que no le de más que diez o doce mil reales, y que lo demás se lo entreguemos reservadamente a Teresa, para que vaya sufriendo una parte de los gastos de la casa, y dure más, y pasará el tiempo, y veremos venir... ¿Me entiendes, Paco? —Sí. —Pues te arreglarás con Teresa. —Lo haré.

—Y ahora mismo iré a ver a María. —Mucho cuidado, —repuso el fiel amigo,— porque es difícil engañarla. —Para no cometer ninguna torpeza, hablaré poco; muy poco. —Bien pensado. —Y cuando me pregunte, le responderé así. —Vagamente, —Eso es. —Estamos de acuerdo. —Pues voy a darte diez mil reales de los veinte mil que me ha dado Juan. —No tengo prisa por el dinero. —Ya lo sé; pero las cuentas son cuentas, y ya sabes que me gusta mucho la exactitud. El alcalde entregó los quinientos duros a Paco. —No se detenga usted, —dijo éste. —Ni un minuto, porque tengo que cumplir lo que he prometido. —Dios le dé a usted acierto. —Lo tendré, porque arriesgo la vida, y tampoco soy tan torpe como parece. Muy poco más hablaron. Paco se despidió y se fué. A los pocos minutos salió el alcalde, y se encaminó a la vivienda de María. Le seguiremos para ver cómo representaba la farsa. CAPITULO XXXI

La vivienda de María, y al ver a la criada detúvose y le dijo: —Me alegro mucho encontrarte... ¿Hay novedad por aquí? —Ninguna, a Dios gracias. Es decir, yo deseo que haya novedad; pero que sea buena. —Yo también. —¿Cómo le ha ido a usted en su viaje? —Medianamente. —¿Nada más? —Oye, Teresa, puesto que vas a salir, deberías verte con Paco, que te dirá cosas de interés, y como el asunto es menester que lo trateis con reserva, mejor hablaréis en su casa que aquí. —¿Qué sucede? —Espera un poco y lo sabrás. —Es que como a todas horas estoy temiendo desgracias... —¿Y María? —Arriba está. —Pues voy a verla. —¿Ha vendido usted las alhajas? —Teresa, lo que te digo es que vayas a ver a Paco y no des lugar a que el negocio se trastorne. Pues voy ahora mismo. Se alejó la criada, y el alcalde entró y subió mientras gritaba: —¿Por dónde andas, María?... Aquí me tienes y con buenas noticias. La joven le salió al encuentro y lo saludó cariñosamente. —Pues señor, —dijo el alcalde mientras se sentaba y sonreía, todavía estoy aturrido. —¿Pues qué pasa?

—No te asustes, que no es cosa de cuidado... ¿Y cómo ha ido por aquí?... Bien, gno es verdad?... Pues me alegro mucho... Como te decía, me quedé con la boca abierta; pero aunque parezco tonto no lo soy, y disimulé, y dije que sí esto, que sí lo otro... ¿Entiendes? —No. —El caso es que hemos hecho el negocio redondo. —Si no se explica usted con más claridad... —Espera un poco, hija, porque todo no puede decirse de una vez. —Escucho. —En cuanto dejé el caballo en la posada, me fuí por aquellas calles de Córdoba y entré en la primera platería que encontré. Enseñé las alhajas y el platero las miró y las remiró, y les dió muchas vueltas, y luego me preguntó que era lo que yo quería. Le respondí que me convenia saber lo que aquellas prendas valían, por si acaso tenía que venderlas. Me parece que el platero, que tiene cara de zorro, se comió la partida, porque en seguida me dijo que él no daría por todo aquello más de ocho mil reales. —¡Ocho mil reales!... —Como no soy tonto, aunque lo parezco le respondí que iba a venderlas; pero que no las daría por menos de doce mil reales, pues ya sabía yo que cierta clase de alhajas escasean y valen mucho más que hace algunos años. Abrí la puerta para irme y me llamó. Me ofreció veinticinco duros más, y yo bajé otros veinticinco, y él subiendo, y yo bajando, y queriendo irme... En fin, vinimos a parar a la media taqega. —¡Quinientos duros! —exclamó María con sorpresa profunda.

Cómo representó el alcalde la farsa. Iba a salir Teresa cuando llegaba el alcalde a

Table with weather data: Máxima a la sombra 21.7, Mínima 5.9, Evaporación en mm. 0.4, Lluvia en mm. 0.0

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección 1130, Redacción 1824, Administración 1606

Del Gobierno civil

La Orquesta Sinfónica entrega un pergamino al señor Rodríguez Soriano

En el Gobierno civil tuvo lugar el acto de la entrega del pergamino con que la Orquesta Sinfónica de Murcia obsequia al gobernador civil de esta provincia don Carlos Rodríguez Soriano...

A melodiosa acudieron al Gobierno civil el director de la Orquesta don José Salas y los directivos de la agrupación...

Este es una verdadera obra de arte, debida a la pluma del notable artista murciano don José Ruiz Martínez.

Al hacer la entrega, el señor Tomás pronunció unas sentidas palabras en las que dijo que en el pergamino iban estampadas las firmas de sesenta y cinco hombres agradecidos al señor Rodríguez Soriano...

En nombre de todos ellos se lo ofrecía, rogándole que lo aceptara, por ser una ofrenda nacida del corazón.

El señor Rodríguez Soriano contestó que agradecía el ofrecimiento y lo aceptaba, aunque no debía haber sido la distinción para él, que era solo un ciudadano más de Murcia...

Tened la seguridad, agregó, que donde quiera que yo me encuentre, este pergamino irá conmigo, y mi recuerdo quedará unido a vosotros, y me acompañará en todos los momentos de mi vida.

Termino mis modestas palabras repitiendo que yo no merezco este regalo vuestro, y deseando a la Orquesta Sinfónica todos los éxitos que merezca para que por donde vaya lleve el nombre de Murcia triunfante...

Finalmente el señor Rodríguez Soriano obsequió a los presentes con un aperitivo y habanos. El acto resultó muy cordial y simpático.

Teatro Romea

Compañía de revistas Velasco. Las 6, 30 Las insaciables

A las diez noche, grandioso éxito La camisa de la Pompadour

Sociedad Económica de Amigos del País

Esta Corporación, atenta siempre a prestar su ayuda y adhesión a cuanto redunde en beneficio de Murcia y su provincia, ha cursado al excelentísimo señor ministro de Agricultura el siguiente telegrama: «Sociedad Económica murciana Amigos del País, expresa satisfacción decreto protección industria sedera importantísima riqueza región.—Director, Giner.»

Círculo de Bellas Artes

Esta noche, a las diez se celebrará en los salones del Círculo de Bellas Artes el baile inaugural de la temporada.

A juzgar por los preparativos, esta fiesta promete estar muy animada, pues la Comisión ha puesto gran empeño en que resulte uno de los mejores de cuantos se han celebrado.

De provincias

Alcanzado por un carro

Alicante.—En el mercado de Abastos, cuando se estaba descargando un carro cargado con hortalizas conducido por Ramón Jiménez, se espantó la caballería, y resultó alcanzado Sebastián Galiano.

Trasladado a la Casa de Socorro hubo necesidad de hospitalizar una pierna, pasando al Hospital en gravísimo estado.

Vista de una causa

Albacete.—Ante el Tribunal de urgencia se ha visto esta mañana la causa instruida contra el concejal

socialista Amalio Merino y tres individuos más acusados de tenencia ilícita de armas. Fueron condenados a tres años de prisión.

PASTILLAS VICHY-ETAT

El día en Barcelona

Guardias de asalto en libertad

Barcelona.—En la auditoria de guerra manifestaron que habían sido puestos en libertad 34 guardias de asalto de los que se encontraban al servicio de la Generalidad, los cuales estaban detenidos en el «Uruguay».

Uno que se presenta

Espontáneamente se ha presentado a la autoridad militar el diputado del Parlamento de Cataluña don Luis Brú, al que se supone complicado en los sucesos de San Hipólito.

La vida en Madrid

Una denuncia

Madrid. Por el presidente de la Diputación de Madrid, como presidente del Tribunal que actúa en dicho Centro en las oposiciones a unas plazas del Cuerpo administrativo del mismo, ha sido presentada una denuncia contra un individuo llamado Alfredo Vasconcellos, que se hacía pasar por el marqués de Vasconcellos.

Este individuo decía que tenía su domicilio en la Avenida de Peñalver, número 2, lo cual se ha comprobado ya que no es exacto. Frecuentaba una Academia en la que se preparaba para dichas oposiciones, y por mediación de una joven que decía ser sobrina suya, convenció a dos de las jóvenes que se preparaban, llamadas Rosa de Miguel y Rita Espinosa, para que le entregaran tres mil pesetas, a cambio de la seguridad de obtener una de dichas plazas.

Ra se entregó dos mil pesetas y Rita setecientas cincuenta, de las que consiguió que le devolvieran más tarde seiscientos. Luego, sospechando del individuo, porque no quería devolverle el dinero, lo comunicaron al Tribunal, y el presidente del mismo ha presentado la correspondiente denuncia.

Se fuga del Hospital

Ayer dimos cuenta de un suceso en el que había intervenido un gitano apellidado Fernández, el cual se había fugado cuando era conducido a la Casa de Socorro, y había sido herido al capturarlo. El herido fué llevado al Hospital, porque parecía exigirle así su estado y esta mañana se ha fugado, sin que se sepa como.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cineas

Sábado 8 de diciembre de 1934 a las 6 1/2 tarde y 10 y 1 1/4 noche

PROGRAMA Actualidades Ufa n.º 6, la cómica en dos partes «Huelga de policía» y estreno de la original comedia musical Cineas, titulada «La taquimeca se casa» feliz creación de Mary Glory, y Jean Murat.

El próximo lunes, «Capricho imperial» otro gran éxito de Marlene Dietrich.

Central Cinema

Hoy sábado 8 permanente desde las tres de la tarde, programa cómico y gran éxito de la maravillosa opereta Ufilms sonora titulada

Todo por el amor por el famoso divo tenor Jean Kiepara.

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde, un divertido dibujo sonoro y la sabiduría cómica sonora, «Rabandito» y la preciosa comedia dramática hablada en español «Palacio flotante», por A. White

Cine Popular

Hoy sábado día 8, desde las tres, la preciosa cómica sonora «Es quiva el balón» y la intrigante obra sonora de gran espectáculo titulada «King-Kong» por Fray Wray.

Después de los sucesos

Periódicos recogidos

Oviedo.—Hoy han sido recogidos cinco mil ejemplares de «La Voz de Asturias» y mil trescientos de «Región», los del primero por salir con blancos por no recibir a tiempo la orden de no publicar unas noticias del comandante Doval sobre la detención de González Peña, y los del segundo por publicar una información acerca de las consideraciones que en la cárcel se tienen con el citado cabecilla.

El diputado asturiano señor Ladreda ha telegrafiado al comandante Doval anunciándole una interpelación en el Congreso por la campaña de Prensa dirigida por la Dirección General de Seguridad con la que se quiere desfigurar la verdad de la detención de González Peña.

Consejo de guerra en Gijón

Gijón.—El próximo lunes tendrá lugar un Consejo de guerra contra Celedonio Comín, significado revolucionario, al que se le sigue proceso por rebelión.

Otro Consejo de guerra en el que el fiscal pide tres penas de muerte

Lagroño.—En el Cuartel de Artillería se ha celebrado un Consejo de guerra por los sucesos acaecidos en el pueblo de San Asensio.

En el apuntamiento el fiscal pidió tres penas de muerte para otros tantos encartados, tres reclusiones perpetuas y seis a otras varias penas.

El Consejo quedó para sentencia. Anuncio de Consejos de guerra San Sebastián.—Para la próxima semana están anunciados varios Consejos de Guerra contra varios encartados por los sucesos revolucionarios.

Detención de un súbdito alemán

Barcelona.—La policía ha procedido a la detención de un súbdito alemán reclamado por la policía de Viena y París, en cuyas ciudades cometió varios robos en joyerías, de importancia.

El detenido será entregado en la frontera a los gendarmes franceses.

Política internacional

Ante el tratado de comercio con la Argentina

Madrid.—Han comenzado las negociaciones para la realización del tratado comercial con la República Argentina.

El exministro señor Pareja Yébenes, que es el presidente de la comisión española en la Argentina, propuso que las negociaciones se llevarán con equidad y tratando de favorecer a la industria olivarera española.

Actuaciones del juez Alarcón

Madrid.—Ante el juez que entiende en los asuntos del alijo de armas señor Alarcón declaró esta tarde el general presidente del Consorcio de Industrias Militares, señor López Gómez.

La declaración prestada por el general duró más de dos horas y se tiene la impresión de que es en extremo interesante aun cuando no se sabe el contenido de ella.

MODA PRACTICA La más elegante y práctica revista de moda

39 paginas por diez 6 y 20 de cada mes SUSCRIPCION: Madrid: Una peseta al mes Provincias: 3 pesetas trimestre

El comercio con Francia

El régimen para las naranjas, mandarinas y limones

Madrid.—El corresponsal en París de un periódico ha comunicado a este que según reciente disposición, el régimen de importación de las naranjas, mandarinas y limones no sufrirá alteración, es decir, que no estará sujeto a contingentación, ni será gravado el arancel correspondiente.

Protectora de los Pobres

NUMERO PREMIADO AYER 34

Ante un vial de investigación

La expedición Iglesias en Fernando Poo

Santa Isabel.—Se encuentran en esta población, los expedicionarios que con el capitán Iglesias se proponen hacer un viaje de investigación a lo largo del Amazonas.

El precio de los periódicos

Se forma una comisión para estudiar y resolver el problema

Madrid.—Se ha dado a conocer el resultado de la información abierta para proponer una ley sobre fijación de precio de los periódicos.

Se ha formado una comisión de estudio y resolución del problema, que componen los señores García Gujarrero, Fernández Heredia y Romero Rodríguez, que se encargará del estudio de la documentación presentada a este efecto.

La próxima semana se reunirá la comisión con su presidente señor Sierra, que ha manifestado que antes quiere conferenciar con el jefe del Gobierno para conocer su opinión en el asunto.

El funcionamiento de los Jurados Mixtos

Se suspende la actuación del Pleno

Madrid. Preguntado un ministro sobre el alcance que tiene la disposición acerca del funcionamiento de los Jurados Mixtos, contestó que hoy publica la «Gaceta» una disposición por la que se ordena el que dada la disposición de algunos Jurados Mixtos, se suspende el funcionamiento del Pleno, y los asuntos pasarán a ventilarse en el Tribunal Supremo.

Una lápida en honor del comandante González Suárez

Se ha celebrado el acto de colocación de una lápida que dedican sus compañeros en homenaje al comandante de Estado Mayor don Gonzalo Suárez, que murió en la noche del 6 al 7 de octubre en el cumplimiento de su deber, en las calles de Barcelona.

El conflicto húngaro yugoeslavo

Budapest.—Se ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos de que tres miembros yugoeslavos hayan sido objeto de una agresión que les produjo heridas, en la frontera húngara.

Llegan a Vigo el «Velasco» y un trasatlántico cargados

Vigo.—Procedente de Ceuta llegó a este puerto el destructor «Velasco» que amarró al muelle descargando dos cajas de gran tamaño, cuyo contenido se ignora.

El final de una jornada brillante

El comandante Doval regresará mañana a Marruecos

Oviedo.—El comandante Doval que tan brillante campaña ha realizado por encargo del Gobierno en esta región después de los sucesos, se encuentra preparando sus cosas para regresar mañana a su antiguo destino de Marruecos.

Asalto al Círculo de estudiantes católicos

Madrid.—Esta noche a las nueve irrumpieron en el Círculo de estudiantes Católicos, un grupo formado por doce jóvenes que causaron en el local grandes destrozos.

Las perturbaciones sociales

Un complot en el Perú

Lima.—Se ha descubierto por las autoridades un extenso complot revolucionario para derribar al Gobierno.

El ascenso de dos generales

Parece que en el seno de la Comisión de Guerra hubo discrepancias

Madrid. Se ha reunido la Comisión de Guerra para dictaminar sobre la propuesta de ascenso de los generales López Ochoa y Batet, para premiar sus servicios en los pasados sucesos.

Se suspende la actuación del Pleno

Madrid. Preguntado un ministro sobre el alcance que tiene la disposición acerca del funcionamiento de los Jurados Mixtos, contestó que hoy publica la «Gaceta» una disposición por la que se ordena el que dada la disposición de algunos Jurados Mixtos, se suspende el funcionamiento del Pleno, y los asuntos pasarán a ventilarse en el Tribunal Supremo.

Una lápida en honor del comandante González Suárez

Se ha celebrado el acto de colocación de una lápida que dedican sus compañeros en homenaje al comandante de Estado Mayor don Gonzalo Suárez, que murió en la noche del 6 al 7 de octubre en el cumplimiento de su deber, en las calles de Barcelona.

El conflicto húngaro yugoeslavo

Budapest.—Se ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos de que tres miembros yugoeslavos hayan sido objeto de una agresión que les produjo heridas, en la frontera húngara.

Ultima hora

Ha sido apresado el sargento Vázquez que se hacía llamar generalísimo de los revolucionarios

REFERENCIAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió de madrugada a los periodistas, a los que manifestó que había recibido varios telegramas del gobernador general de Asturias señor Veiarde, en los cuales le daba cuenta de que por las fuerzas móviles a su mando habían sido detenidos varios significados revolucionarios.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas Patatas, 0.22 pesetas. Tomates, 0.12. Bajocas, 0.50. Pimientos menudos, 0.20. Pimientos gordos, 0.30. Chirivías, 0.25. Cebolla seca, 0.10. Ajos secos, 1.50. Uva, 0.30. Melocotones, 0.45. Ciruelas, 0.30. Membrillo, 0.12. Melones, 0.15. Limones, 0.12. Sandías, 0.10. Calabaza botanera, 3.50. Ajos tiernos, talla, 2.50. Rabanos, 0.40. Acelgas, 0.90.

Pescadería Merluza, 7.00 pesetas. Pescadilla, 4.00. Atún, 3.00. Emperador, 2.00. Magres, 2.00. Salmonetes, 6.00. Boga, 1.40. Gambas, 8.00. Almejas, 5.00. Lengüados, 8.00.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

Lea usted El Liberal

Figuran también entre los detenidos, Antonio Manuel Alex, telegrafista; José Antonio Velado, maestro nacional; y otros varios que pertenecían al comité revolucionario.

Se les ha encontrado a estos individuos...



HORAS FELICES!

Lleve siempre consigo cuando vaya de viaje o veraneo un receptor Atwater Kent, el cual constituirá una fuente inagotable de sano entretenimiento.

Hay aparatos Atwater Kent especiales para instalar en au-

tos particulares, que funcionan en combinación con la parte eléctrica del coche.

Solicite una demostración gratis.

ATWATER KENT RADIO

AUTO ELECTRICIDAD S. A. Barcelona - Madrid C. Salvatierra, 41 VALENCIA

Peppodent - DENTÍFRICO QUE ELIMINA LA PELÍCULA



Por qué cepillar los dientes con un sistema ineficaz?

NO desilusiona a Vd. a menudo el aspecto que ofrecen sus dientes después de haberlos cepillado? Elimina las partículas de alimento pero no la película. No olvide que las enfermedades dentales tienen, lo mismo que el sarro, su origen en dicha película.

Actualmente hay un sistema para evitarla: el que se emplea en el Peppodent, pasta especial que elimina la película. Contiene un material dos veces más blando que los utilizados en general y es absolutamente inofensivo.

Pruebe Peppodent y atégase a los resultados. Observe como brillan los dientes al desaparecer la película.

REBAJA DE PRECIOS Tubo cta. 2'35 Plac. 4'